

Обращение
Главы Православной Церкви Казахстана
митрополита Астанайского и Казахстанского Александра
по случаю начала нового учебного года

Уважаемые педагоги и учащиеся!

Поздравляю вас с особым праздником, объединяющим детей и взрослых, преподавателей и воспитателей, школьников и студенческую молодежь – с Днем знаний и началом нового учебного года.

Школьные и студенческие годы по праву могут именоваться лучшим периодом жизни человека, поскольку это время молодости, время становления и интенсивного развития личности, время приобретения основных знаний, необходимых для последующей профессиональной и творческой деятельности. Вместе с тем в эту светлую пору молодой человек должен воспитать в себе трудолюбие и целеустремленность, научиться преодолевать леность и иные нравственные недуги. Перед юношами и девушками стоит задача научиться уважительному отношению к своим наставникам и товарищам и усердию в освоении преподаваемых дисциплин. В детстве и юности люди своим духовно-нравственным выбором, привычками, поступками и словами на десятилетия вперед формируют свои отношения с Богом и людьми, определяют дальнейшее течение всей своей жизни. «*Что посеет человек, то и пожнет*» (Гал. 6:7), – предупреждает нас Священное Писание.

Православная Церковь на протяжении столетий совершает служение учительства и благословляет педагогическую деятельность. Всякий учебный год мы начинаем молитвой к Богу о ниспослании помощи педагогам в преподавании, а учащимся – в освоении знаний.

В этот праздничный день к преподавателям, студентам и школьникам обращаюсь с добрым советом – чтобы обрести успех в делах и начинаниях никогда не забывайте Бога, всем сердцем стремитесь исполнять Его заповеди. Ветхозаветный пророк и псалмопевец Давид говорит: «*Уклоняйся от зла и делай добро*» (Пс. 33:15). Когда одного древнего подвижника, жившего в V столетии, преподобного Пимена Великого спросили, что необходимо делать, чтобы стать счастливым, он ответил: «*Надо много молиться, много трудиться и творить добро людям*».

Желаю преподавателям, школьникам и студентам здоровья, крепости сил, помощи от Господа и успехов в трудах.

ГЛАВА ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ КАЗАХСТАНА
+ Александр,
МИТРОПОЛИТ АСТАНАЙСКИЙ И КАЗАХСТАНСКИЙ